

Christian Alliance College

校址:新界屯門良才里11號 電話:24692080 傳真:24637225 網址:http://www.cactm.edu.hk

學生活動剪影

感謝主!本年的中一學習生活營已於9月26至28日順利舉行,在三 日兩夜的營會中,天氣和溫度相當宜人,營會的住宿舒適,場地設施也 非常簇新合用,更重要是各位中一班主任、宗教部和入營輔助的老師, 以及一群教會同工和義務協助的弟兄姊妹,都能在營會中有美好的配 搭,共同為中一新生舉辦營會,留下美好的回憶!

是次營會與過往一樣,同學於營內有學習工作坊,認識更多的讀書 和溫習方法,以助適應初中的課程及學習節奏。同學於營內也參與了不 同的分組和集體活動,學習與同伴交流和協商,建立同學的團隊精神, 同時提升其解難能力。此外,營會舉行了佈道會和祝禱禮,既秉承本校 辦學團體「辦學傳福音」的宗旨,也讓同學切身感受到師長對他們的關 愛和支持,明白「我們愛,因為神先愛我們」的福音。





校內學習工作坊













福音周

本年的福音周於10月28至11月1日舉行,主題為「小確幸」,即盼望同學能在日常 生活的微小事情中,確切感受和相信來自神所賜的幸福。為了同心舉行福音周,我們先 舉行教師祈禱會,再舉行一連五日的豐富活動,包括早會信息分享、早上和午間的詩歌 Busking、午膳「愛裏重圓」活動、老師午間獻詩和入班見證分享,以及一連兩日邀請校 長、老師和教會同工,在佈道會中參與福音音樂劇。

誠如福音周的經文:「要常常喜樂、不住的禱告、凡事謝恩,因為這是上帝在基督耶 穌裡向你們所定的旨意。」(帖前5:16-18)深盼同學通過不同活動以及一眾基督徒老師和 同學的分享,認識主耶穌,尋獲從神而來的喜樂和永生的盼望!



















教師活動剪影





宗教部每年也會舉行約每月一次的教師祈禱會,老師、校內教職員 和教會同工都會一同用餐、唱詩敬拜、分組分享和按不同的主題代禱, 例如為福音周和即將應考文憑試的中六同學的身心需要等祈禱。大家能 在忙碌的工作之中,一同以彼此代求和祝福的心禱告,實在感恩!







課外活動部

中二活動體驗日

本年度中二活動體驗日,本校安排學生認識國家 級非物質文化遺產「滾燈」,讓學生透過認識與製作 滾燈,理解物體平衡。過程中,講者介紹滾燈的起 源、形式及藝術文化背景。此外,活動還介紹中華傳 統手工制香「倒流香」,向學生分析倒流的原因、溫 度對氣體流動的影響,又讓學生認識中國點香文化及 用途變化。整個過程中,學生透過實驗了解背後的科 學原理,最後還包括成品製作環節。班級師生一同參 與其中,十分投入,讓同學間彼此認識更多。













升學及就業輔導部

本部照顧學生不同發展階段的需要,以「多元出路探索」及「生涯規劃管理」為策略, 並提供家長講座,為家長及學生提供升學及就業上的支援。

多元出路探索

學生透過不同的參觀及體驗活動探索多元出路。中五級開學輔導日 「真人圖書館」活動透過在職人士分享,讓學生了解不同工作的升學、入 職及晉升條件。中六級開學輔導日「模擬放榜」活動讓同學經歷放榜及院 校面試流程,豐富同學對不同出路的認識。「VTC職涯流動探索車」以互 動遊戲幫助同學探索各種職業選擇。本校亦安排同學參觀香港中文大學本 科入學資訊日及內地高等教育展,讓學生了解不同的升學途徑









生涯規劃管理

學生學習訂立目標和行動計劃方法,培養個人生涯規劃能力。中一級及中二級同學利用學術發展歷程檔案檢視自己的學術表現,繼而訂立短期目標及行動計劃以提升學術表現。中五級升學面見輔導計劃讓學生與升學輔導老師進行30分鐘個人面談,反思個人興趣及能力,修訂升學目標、行動計劃及應變策略。









家長講座

2024年10月18日家長晚會中三級「家長如何支援子女在選科上的選擇」講座以互動形式向家長分享不同職業類型及相關選修科目,讓家長以小組形式和班主任傾談子女有關高中選秀科目的問題。中四及中五級「非聯招報名程序及內地升學」家長講座以「專上課程電子預先報名平台」及「內地高校招收香港中學文憑考試學生計劃」為主題,向家長提供多元出路升學資訊,讓家長按子女的能力和興趣,一起規劃合適的發展前路。

課程及数學部

CAC Café 與作家菜敘

為提升學生對新詩的認識及興趣,課程及教學部與中文科於2024年12月9日合辦CAC Café 與作家茶敘活動。本校邀請了作家曾淦賢先生在學校圖書館與同學進行圍讀工作坊,活動亦設有茶點款待。同學積極投入工作坊與作家互動。工作坊趣味與深度並重,擴闊同學們的眼界。







🥯 學術領袖生

為提升學術領袖生在英文聆聽的表現,課程及教學部於2024年11月18日舉辦學術領袖生DSE技巧工作坊。學生學習到如何在中學文憑試英語聆聽試卷B2部中善用5分鐘的預備時間、認識提示字及在Data File中尋找合適的資料,並配以恰切的語氣和格式撰寫內容。學生對工作坊的反應正面,獲益良多。

部導部

訓導部於暑假期間舉辦了風紀訓練營,是次訓練營旨在建立團隊精神以及訓練風紀的領導能力。兩日一夜的訓練營期間,風紀們均投入活動,樂在其中。訓導部於十二月初舉辦了資深風紀送別活動,是次活動由在任風紀隊長及副隊長統籌,藉以表達對已卸任風紀的支持,順祝他們能於公開試獲取佳績。











輔導部

中四傳統建立日營

在一個陽光明媚的早晨,中四級同學聚集在學校班房,等待升上高中後的第一個活動,乘坐旅遊巴前往烏溪沙青年新村。

到達目的地後,同學們聚集在禮堂內,安靜聆聽導師的介紹。因無法預見接下來的挑戰,同學們露出一臉迷惘的表情。隨著活動開始,同學們被分成小組,初時因為尚不熟悉,大家顯得比較被動和靜默,但隨著團隊遊戲的進行,彼此之間的交流逐漸增多,大家開始互相支持和鼓勵。特別是在砌Lego比賽中,同學分組快速奔跑,第一組同學在看完神秘的Lego組合,然後傳遞信息給中間的隊友找出合適Lego組件,由最後一組同學重新組合。這個過程充滿挑戰,既考驗他們的速度,也考驗團隊默契。每當有隊伍成功完成任務時,周圍都響起熱烈的掌聲和喝彩聲,氣氛熱烈。

午餐時間,大家圍坐在一起,分享各自的經歷與感受。這種親密的交流讓同學們的心更加靠近,許多之前不太交談的同學也因此建立了深厚的友誼。班主任為自己班別準備了食物和飲品,使這個午餐時光更加溫馨。

隨著活動的結束,同學們雖然感到疲憊,但臉上卻洋溢著滿足的笑容。這一天 不僅讓他們學會了如何合作,還在心中種下了友誼的種子。









本校學生參與由華夏書院有限公司主辦、公民教育委員會資助,「有國才有家」青年領袖培訓項目2024。同學於2024年9至10 月在廖智樑老師帶領及指導下完成了為期三周的培訓課程。本計劃旨在培育青年領袖,加強學生對國家和香港的認識,建立正面的 價值觀。學員通過一系列的培訓活動,深化了對家國情懷的理解,為成為未來社會棟樑奠定基礎。









「穿越共和國史」優秀青年普法培訓項目

培訓項目由香港史學後進協會主辦、公民教育委員會贊助,香港中文大學滬港發展聯合研究所及深圳大學港澳基本法研究中 心擔任院校伙伴。同學於2024年6至11月在廖智樑老師帶領及指導下完成其培訓課程。本次活動以「穿越共和國史」為主題,培 訓內容以桌遊、卡牌遊戲與城市遊蹤等方式,學習憲法、基本法及總體國家安全觀,旨在通過歷史知識與活動引起參加者的興 趣,從而讓他們對《憲法》、《基本法》、《香港國安法》和總體國家安全觀有更深入的認識。









廣東財經大學升學與文化交流計

2024年11月30日至12月1日,本校師生參加「行走大灣區·緣聚廣財大」升學與文化交流計劃。活動旨在加深香 港學生對大灣區發展及內地高等教育的認識。師生參觀了校史館、大灣體育公園、圖書館、正空間等地標建築,深入 了解學校特色。在藝術與設計學院,老師示範藍曬藝術創作、毛筆書法。













第五十五屆陸運會

宣道中學第五十五屆陸運會於2024年11月26及27日圓滿完成,活動吸引了全校師生的熱情參與。在兩天的比賽中,運動員們展現了卓越的體能和團隊精神,為各班及各社爭光。賽事不但包括田賽及徑賽,更設有拔河比賽。本年更新增四社社舞比賽。

激烈的競爭讓現場氣氛熱烈,觀眾們的歡呼聲此起彼落。陸運會不僅是運動員展現實力及體育精神的舞台,更是全校凝聚力量、促進友誼的重要活動。各班級的運動員們在比賽中互相激勵,無論成績如何,大家都在賽場上發揮了最佳水平,展現了拼搏的精神。

宣道中學將繼續致力於推廣體育文化,讓我們期待下一屆陸運會的到來。











中史科

我校修讀中史科中五級同學(何泳橋、李昕宇、鄭瑾旖、許家團、徐浩政) 於上學年七月參加「理大全港中國歷史論文比賽2004」獲得理大青年史學獎亞軍。(論文題目:安史之亂與中亞局勢論析:以唐朝、吐蕃、回紇在庭州的政治博弈為中心)廖智樑老師同時得到傑出指導老師獎。

師生於上學年曾參加「溯古尋源:香港中學生校際論文比賽」,雖然沒有取得獎項卻沒有放棄,反而吸收經驗後再接再厲,而得到今日的成績。

拜登今屆當選總統落敗,他說:挫折是不可避免的,放棄不可以原諒……當然出外比賽得不到獎項稱不上是挫折,不過能夠堅持和不放棄卻值得學習。今天我們高興分享到老師和同學的成果,不過更高興是老師和同學給我們的榜樣。讓我們都可以堅持理想,永不放棄享受我們的人生。



本校修讀中史科中五級鄭瑾旖同 學經兩次面試成功成為第三屆香港故 宮文化大使(從四百多間香港中學及 大專院校)。









想聲翔

早前本校參加由新社聯地區委員會主辦的「慶祝香港回歸祖國27周年 海報設計比賽」,本校同學在過千份參賽作品中獲得優異獎及港幣\$100書 券,得獎同學分別為5A袁翠姍及5B梁雅晴。









教師發展日

本校於2024年9月30日舉行教師發展日,對象為全體教師。

上午邀請了復和綜合服務中心註冊社工楊兆竣先生主講「和諧班本文化:班級經營與促進師生關係」,以及邀請了警務處人員主講「校園危機談判」,下午邀請了香港中文大學香港教育研究所優質學校改進計劃的陳鴻昌博士和周富鴻博士主講「續談深化自主學習:教考相配」和「觀課及考試檢討」。

教師發展日內容與本校重點關注事項扣連,教師們獲益良多。















家長教師會

Q



新一屆委員為家教會注入新動力,在11月9日主辦《輕輕鬆鬆與吳校長共聚》邀請吳聲展校長與30多位家長輕鬆交流對話。吳校長不單向出席家長詳細講解學校情況及發展,更逐一回應家長提問,及聆聽家長給學校的意見。家教會主席梁嘉慧女士向吳校長致送感謝狀。家會積極協助學校活動,分別於10月30及31日派出家長義工協助福音周及派發食物。家教會於11月23日的升中簡介會為學校樹立彩色氣球拱門,增添歡樂氣氛。家教會亦於12月20日舉辦《家長教師籃球賽》及《親子BBQ》。師生家長共聚燒烤,談天説地,氣氛融洽。

家長晚會暨家長教師會員大會

宣中家長一向關注學校發展,亦對家長教師會事務十分投入。本學年第一次家長晚會暨家長教師會周年會員大會於10月18日舉行。當晚共280多位家長撥冗光臨,為家長教師會選出新一屆的委員。





